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FICHE TECHNIQUE 

Sondage exclusif CSA / Terrafemina réalisé par téléphone les 3 et 4 septembre 2013. 

 

 

Echantillon national représentatif de 1010 personnes résidant en France âgées de 18 ans et  plus, 

constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du  répondant), 

après stratification par région et taille d’agglomération. 

Les Français et l’Union européenne – Octobre 2013 
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RÉSULTATS DU SONDAGE 



L’IMPACT DE L’UNION EUROPÉENNE EST PERÇU DE FAÇON 

MAJORITAIREMENT  NÉGATIVE PAR LES FRANÇAIS, SURTOUT 

SUR LA SITUATION DE LEUR PAYS 
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QUESTION – Pensez-vous que l'Union européenne a un impact plutôt positif, plutôt négatif ou n'a pas d'impact / sur … ? 

13% 14% 
19% 

9% 

 
24% 
 

 

49% 

58% 

14% 

… votre situation personnelle … la situation de la France 



LES OUVRIERS, LES 35-64 ANS ET LES SYMPATHISANTS DU FG OU DU FN  

SONT LES PLUS PESSIMISTES SUR L’APPORT DE L’UNION EUROPÉENNE, 

TANDIS  QUE LES PLUS JEUNES ET LES CADRES LE SONT UN PEU MOINS 

NETTEMENT 
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PLUS D’UN FRANÇAIS SUR DEUX SOUHAITENT « MOINS 

D’EUROPE »,  MOINS D’UN SUR CINQ SOUHAITANT L’INVERSE 
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QUESTION – A l'avenir, vous souhaitez plutôt ... ? 

Plus  
d'Europe  

17% 

Moins  
d'Europe  

52% 

Ne rien  
changer  

18% 

Sans opinion  
13% 



LES OUVRIERS, LES MOINS DIPLÔMÉS ET LES SYMPATHISANTS DU 

FN  VEULENT TRÈS MAJORITAIREMENT MOINS D’EUROPE TANDIS 

QUE LES CADRES VEULENT MAJORITAIREMENT LE CONTRAIRE 
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LES JUGEMENTS DES FRANÇAIS SONT PLUS ÉQUILIBRÉS SUR 

L’APPORT DÉTAILLÉ  DE L’UNION EUROPÉENNE, LA LIBERTÉ DE 

CIRCULATION ARRIVANT EN PREMIÈRE  POSITION MÊME SI LES 

EXPRESSIONS NÉGATIVES L’EMPORTENT TOUJOURS 
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QUESTION – Parmi ces expressions, quelle est celle qui résumerait le mieux votre perception de l'Union européenne ? 



LA PERCEPTION DE L’UNION EUROPÉENNE SELON L’ÂGE : 

LA LIBERTÉ DE CIRCULATION PLUS MISE EN AVANT CHEZ LES 

JEUNES, LA PAIX CHEZ LES PLUS ÂGÉS ET LE POUVOIR D’ACHAT 

CHEZ LES 35-64 ANS 
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27% 

26% 

16% 
24% 

22% 

Liberté de circulation des biens  
et des personnes 

39% 

32% 

Perte de pouvoir d'achat 

Lourdeurs administratives 
Concurrence accrue en matière  

d'emploi 

Opportunités économiques 

18 à 24 ans 

Paix durable avec nos voisins 
 

25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus 



LA PERCEPTION DE L’UNION EUROPÉENNE SELON LA 

PROFESSION: LA LIBERTÉ DE CIRCULATION PLUS MISE EN AVANT 

CHEZ CSP+, LA PAIX CHEZ LES RETRAITÉS ET LE POUVOIR 

D’ACHAT CHEZ LES CSP- 

30% 
27% 

24% 

30% 

18% 
24% 

21% 

Liberté de circulation des biens  
et des personnes 

Perte de pouvoir d'achat 

Lourdeurs administratives 

Paix durable avec nos voisins 

Concurrence accrue en matière  
d'emploi 

Opportunités économiques 

Cadre, profession libérale Profession intermédiaire Employé Ouvrier Retraité 

10 
10 



TROIS QUARTS DES FRANÇAIS SE DISENT AU FINAL MAL 

INFORMÉS SUR L’UE 
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QUESTION – Avez-vous le sentiment d'être bien informé sur l'Union Européenne ? 

Oui, tout à  
fait 
2% 

Oui, plutôt  
17% 

Non, pas  
vraiment  

56% 

Non, pas du  
tout  
20% 

Sans opinion  
5% 

S/T NON 

76% 

S/T OUI 

19% 

… dont 34% 
chez les cadres 



EN CE QUI CONCERNE L’ÉGALITÉ POUR LES FEMMES, LA 

MAJORITÉ DES FRANÇAIS NE VOIENT PAS D’IMPACT AU 

RENFORCEMENT DE L’UE 
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Un progrès  
en matière  

d'égalité  
20% 

Un recul en  
matière  
d'égalité  

11% 

Ni l'un, ni  
l'autre  

56% 

Sans opinion  
13% 

Résultats Femmes 

QUESTION – D'après vous le renforcement de l'Union Européenne apporte-t-il aux femmes... ? 

Résultats Hommes 

26% 

12% 
52% 

10% 

16% 

11% 

59% 

14% 
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CONTACTS -  

Catherine BOUVIER, Directrice d’études / Chef de Projet Transversal – catherine.bouvier@csa.eu - 01 57 00 58 66   

Nicolas FERT, Chargé d’études sénior – nicolas.fert@csa.eu - 01 57 00 59 62 

 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 

 

10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 

Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 
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